

第一批对美加征关税商品第一次排除清单公布

部分商品一年内不再加征关税

新华社北京9月11日电 根据《国务院关税税则委员会关于试行开展对美加征关税商品排除工作的公告》(税委会公告[2019]2号),经国务院批准,国务院关税税则委员会11日公布第一批对美加征关税商品第一次排除清单,对第一批对美加征关税商品,第一次排除部分商品,自2019年9月17日起实施。

其中,清单一所列商品,自2019年9月17日至2020年9月16日不再加征我为反制美301措施所加征的关税。对已加征的

关税税款予以退还,相关进口企业应自排除清单公布之日起6个月内按规定向海关申请办理。

清单二所列商品,自2019年9月17日至2020年9月16日,不再加征我为反制美301措施所加征的关税,已加征的关税税款不予退还。

下一步,国务院关税税则委员会将继续开展对美加征关税商品排除工作,适时公布后续批次排除清单。

金正恩现场指导火箭炮试射
要求提高战术制导武器产量

新华社平壤9月11日电 据朝中社11日报道,朝鲜最高领导人金正恩10日现场指导了超大型火箭炮试射,并要求提高该型火箭炮等战术制导武器产量。

报道说,此次火箭炮试射分两次进行,试射达到了预定目标。金正恩表示,

超大型火箭炮武器系统的多方面特点已得到验证,只剩连射试验有待进行。

报道说,金正恩要求最大限度提升超大型火箭炮等朝鲜式战术制导武器产量。

据韩国方面消息,朝鲜10日向朝鲜半岛东部海域方向试射两枚短程发射体。

伊拉克发生踩踏事件致31人死亡

9月10日,在伊拉克卡尔巴拉,救护车抵达踩踏事件现场。

伊拉克卫生部10日说,伊南部城市卡尔巴拉当天举行阿舒拉节纪念活动时发生踩踏事件,已造成31人死亡,约100人受伤,其中10人伤势严重。

新华社发

英国将恢复国际学生毕业工作签证
允许学生毕业后留英生活工作两年

新华社伦敦9月11日电 英国政府11日宣布新的移民政策,将恢复已取消7年的国际学生毕业工作签证,允许高校留学生毕业后留英生活工作两年。

根据英国内政部网站当天发布的声明,新政策适用于明年开始在英国就读本科及以上课程的国际学生,且学生必须取得英国正规大学或高等教育机构的学位。

这一新政策不对留学生人数、所学专业和工作种类设限。

英国首相约翰逊说,此举旨在为英国吸引来自世界各地“最聪明、最优秀的人才”,鼓励他们在英国就业,从而提升英国未来在科学技术研究及国际合作方面的竞争力。

英国政府统计数据显示,英国高校科

学、技术、工程和数学专业的研究生中,约半数国际学生。

英国高校联合会首席执行官贾维斯说:“国际学生为英国带来了显著而积极的社会效应……长期以来,因为留学生毕业后缺少在英国的就业机会,英国在招收国际学生方面处于竞争劣势。”

英国是目前全球仅次于美国的留学目的地,去年有45万人赴英留学。英国政府计划在2030年前实现留学生人数增加30%。

2012年,时任英国内政大臣特雷莎·梅收紧移民政策,取消英国曾实行多年的国际学生毕业工作签证,大幅压缩留学生毕业后留英期限。

日本

安倍再次改组内阁
为推进宪法修改布阵

据新华社东京9月11日电 日本首相安倍晋三11日改组内阁及自民党高层。19名内阁成员中,人选或职位有变动的多达17人。安倍当天声称,将在其任期内竭尽全力达成修宪目标。

但分析人士认为,此次内阁“大换血”更多体现安倍对亲信和自民党内各派支持者的“论功行赏”。与修宪相比,经济和外交恐怕是新内阁面临的更迫切课题。

安倍曾在此次内阁改组前表示,要打造“能够确保政治稳定和迎接新挑战的强力布局”。因此,虽然新内阁有17人变动,但支撑安倍政权的副首相兼财务大臣麻生太郎、内阁官房长官菅义伟的留任早已内定。

安倍2012年12月第二次出任首相以来,多次改组内阁并调整自民党领导层。但不论改组幅度大小,安倍、麻生和菅义伟组成的“铁三角”始终不变。

此次内阁改组的一大看点是,前首相小泉纯一郎之子、年仅38岁的小泉进次郎首次入阁,被任命为环境大臣,成为日本战后进入内阁的最年轻男阁僚。

日本舆论认为,安倍此次提携小泉进次郎有两个用意:一是利用小泉进次郎在民众中的高人气为新内阁“长脸”;二是小泉进次郎与其父对政府时有批评之声,招纳其入阁能堵住小泉父子的嘴。

此外,前外务大臣河野太郎转任防卫大臣,曾担任过经济再生担当大臣的茂木敏充因其在日美贸易谈判中的表现获安倍

首肯,被任命为外务大臣。

安倍称,新内阁的定位为“稳定与挑战”,但在野党和有识之士批评说,安倍新内阁可谓为“友人内阁”。此次入阁的文部科学大臣萩生田光一、总务大臣高市早苗、经济再生大臣西村康稔、厚生劳动大臣加藤胜信等均为安倍核心亲信圈的要人,且政治保守色彩浓厚。

韩国媒体甚至评价说,这将是一届“对韩强硬内阁”。

内阁新名单正式公布前,11日上午,自民党召开总务会议,确定党内高层人事安排。今年80岁的自民党干事长二阶俊博和政务调查会长岸田文雄留任,原奥运大臣铃木俊一、原自民党干事长代理下村博文分别出任自民党总务会长和选举对策委员长。

安倍在自民党总务会议上表示,“全党要团结一致努力推进宪法的修改”。

但分析人士认为,今年7月日本参议院选举后,修宪势力丧失了能推动修宪动议的三分之二以上多数席位优势,安倍政府推动修宪的难度大增。安倍这次改组内阁前后强调此事,更多是为了维护修宪的党内士气。

与修宪相比,经济和外交才是新内阁的当务之急。按照原计划,日本将在今年10月再次提高消费税率,但受当前全球经济和贸易形势影响,能否如期提高尚存变数。此外,日本与韩国、俄罗斯、朝鲜等周边国家外交要么恶化,要么迟滞,如何突破,恐怕也是新内阁的一块“心病”。

美国

美媒深挖总统“通俄”
致在俄“高层”卧底暴露

多家美国媒体9日报道,美国中央情报局潜伏在俄罗斯政府高层的一名间谍因媒体深挖总统唐纳德·特朗普是否“通俄”而在2017年被迫切外逃。

中情局和白宫否认这名间谍因受特朗普政府处理情报不当波及而撤离。

美国《纽约时报》报道,中情局多年前策反一名俄罗斯政府中层官员。他后来职位显赫,能接近克里姆林宫最高层。虽然不是俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的亲信,但他会定期受到总统接见,可接触俄方最高领导层决策。

中情局一直把他视作宝贵资产。然而,美国情报界2016年开始向媒体详细披露美方所指认俄方干预美国总统选举的情况,让这名安插在克里姆林宫的“消息人士”身处险境。

这名间谍起初不愿应中情局要求撤离,但随着媒体对“通俄”丑闻紧抓不放,中情局再度要求他撤离。他2017年离开俄罗斯。

由于他提供的信息在总统选举年可能引发争议,中情局高层2016年下令全面核查他先前数年所提供情报,以确认他的“忠诚度”。美方一些情报人员一度怀疑他已成为双面间谍,在他同意撤离后才打消疑虑。

按照《纽约时报》的说法,这名间谍的外逃让中情局损失惨重,对俄方最高层后续活动缺乏了解。

据美国全国广播公司新闻节目9日

报道,这名间谍受到美国政府保护,正以真实姓名在首都华盛顿地区定居。不过,记者企图接近他的住宅后,他可能被转移至别处。

美国有线电视新闻网同一天率先披露,中情局要求间谍撤离的“部分”原因是特朗普2017年5月在白宫会晤俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫和时任俄驻美大使谢尔盖·基斯利亚克时,向俄方披露以色列提供的关联极端组织“伊斯兰国”的高密级情报。这导致美国情报界担忧,特朗普政府可能因处理敏感情报不当而危及海外特工人员。

不过,这一说法遭官方否认。中情局发言人说有线电视新闻网报道“不准确”“以受误导的推测为依据”。白宫新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆说报道“不准确,可能危及生命”。

一些要求匿名的美方前任和现任官员告诉《纽约时报》,没有公开证据显示特朗普置这名间谍于危险境地。促使他外逃的唯一因素是媒体对中情局“消息人士”的不断审视。

俄罗斯卫星通讯社报道,俄议会上院国防委员会委员弗朗茨·克林采维奇经由社交媒体“脸书”回应美媒报道,说那“明显”是假新闻,企图削弱特朗普的公信力,同时吹嘘美国编织的全球情报网。

据新华社